

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ

Седьмой год подряд на базе УО «Гродненский государственный аграрный университет» проводится международная научно-методическая конференция «Перспективы развития высшей школы».

Основная цель конференции – обсуждение проблем и достижений в области высшего образования, а также обмен опытом применения различных образовательных технологий в учебном процессе. Идея проведения данной конференции принадлежит ректору нашего университета В. К. Пестуку.

Проблемное поле конференции ежегодно меняется. В этом году были определены следующие направления работы:

1. Глобализация и кластеризация образования: «за» и «против».
2. Педагогические коммуникации в системе современного образовательного пространства.
3. Информационные технологии и образовательный процесс.

На конференцию было прислано 164 доклада из 38 организаций 6 стран: Беларуси (БГТУ, БГУ, УВО «БГСА» и др.), России (Московский городской психолого-педагогический университет, Петербургский государственный университет путей сообщения и др.), Польши (Uniwersytet Warmińsko-Mazurski w Olsztynie, Warsaw University of Life Sciences – SGGW), Чехии (Charles University in Prague, Institute for Environmental Studies), Украины (ГУ «Луганский национальный университет им. Т. Шевченко», Киевский кооперативный

институт бизнеса и права и др.), Кыргызстана (Бишкекская финансово-экономическая академия, Кыргызский национальный университет им. Ж. Баласагына и др.).

Открыл конференцию первый проректор университета А. А. Дудук. На пленарном заседании среди прочих был заслушан доклад Л. Л. Мельникова, кандидата философских наук, доцента кафедры общественных наук УО «ГГАУ» – «Контекстное обучение как вариант инновационной образовательной технологии».

После пленарного заседания конференция была продолжена на секциях:

1. Глобализация и кластеризация образования: «за» и «против». Педагогические коммуникации в системе современного образовательного пространства (Руководитель секции – Л. Л. Мельникова).
2. Информационные технологии и образовательный процесс (Руководитель секции – Т. Н. Изосимова, заведующая кафедрой информатики и ЭММ в АПК, кандидат физико-математических наук, доцент).

В конце конференции на организованном круглом столе выслушали руководителей секций, а также приняли резолюцию, важными моментами которой оказались следующие положения:

1. Принимая во внимание значимость вхождения белорусской высшей школы в



мировое образовательное пространство, считать целесообразным использование международного опыта в образовательной сфере с учетом национальных интересов.

2. С целью усиления научно-инновационной и практико-ориентированной составляющей в процессе подготовки специалистов необходимо активизировать процессы «кластеризации» образования.
3. Профессорско-преподавательскому составу активнее разрабатывать и внедрять в учебный процесс инновационные образовательные технологии, способствующие повышению мотивации студентов к обучению.

4. Признать необходимым проведение в 2015 году VIII Международной научно-методической конференции «Перспективы развития высшей школы» на базе УО «Гродненский государственный аграрный университет».

Для участников конференции была подготовлена экскурсионная программа, рассчитанная на два дня. Гости посетили

агротуристический комплекс «Гараденкі маёнтак «Каробчыцы», где смогли ознакомиться с работой кузнецов, приобрести чеканные медные деньги, понаблюдать за работой цеха, в котором мастера занимались резьбой по дереву. На следующий день участникам конференции было предложено знакомство с музеем нашего университета, а также пешая экскурсия по городу Гродно – неторопливый путь от Коложской церкви, через территорию Старого и Нового замков, мимо Главной синагоги города, пожарной каланчи, Советской площади, улицы Тизенгауза. Культурный досуг получился содержательным и интересным для всех участников конференции.

По материалам пройденной конференции был издан сборник «Перспективы развития высшей школы. Материалы VII международной научно-методической конференции».

Сергей Иванович Юрель,
начальник учебно-методического отдела

Сотрудничество на новом уровне

Подписанный 18 февраля 2014 года Меморандум о сотрудничестве между двумя аграрными университетами Беларуси и Ирака нашел свое продолжение в пребывании 12-16 мая в Гродно делегации, состоящей из 5 ведущих сотрудников Васитского университета. Гости приехали со своей программой и подробными предложениями в области сотрудничества между университетами.

13 марта на первой встрече деканов и заведующих кафедрами с делегацией гостей произошел взаимный обмен информацией об университетах, планирующих развитие тесного сотрудничества. Презентацию о УО «ГГАУ» на английском языке представила начальник отдела международных связей Светлана Мазурэк.

Васитский аграрный университет был открыт в 2002 году. В настоящее время в нем обучается 5 тысяч студентов. Обучение в университете бесплатное. Основными сельскохозяйственными культурами в Ираке являются хлопок, ячмень, пшеница, кукуруза. Именно поэтому иракских преподавателей интересуют наши технологии возделывания, технологии химической и биологической защиты культур, генетический фонд зерновых культур, включая и выведенные нашими селекционерами сорта, которые могут быть испытаны и на полях Ирака. Кроме этого, далеких гостей интересовала учебная и методическая база нашего университета, так как руководством Васитского университета планируется подготовка на базе УО «ГГАУ» магистрантов и аспирантов из Ирака.

Ознакомившись с пожеланиями участников делегации, научные сотрудники нашего университета скорректировали планы знакомства гостей с кафедрами и объектами, являющимися базой для научных исследований и практики студентов.

Для гостей была организована экскурсия по городу, на следующий день состоялась посещение кафедр университета во время занятий, в первую очередь факультета защиты растений. Коллеги из Ирака отметили взаимно уважительные отношения преподавателей и студентов, рабочие тетради студентов, по которым они вели определение и зарисовку всех стадий развития вредителей растений, иллюстрационный материал, нарисованный на учебных стендах по систематике вредных объектов в лабораториях энтомологии и фитопатологии.

Иракские ученые также ознакомились с учебной и научно-исследовательской базой биотехнологического факультета и факультета ветеринарной медицины, на сортоиспытательном участке и агроцентре, расположенном на опытном поле университета, – с научными достижениями университета в агрономии.

Профессор К. В. Колледа рассказал и показал, как осуществляется селекция новых сортов озимой пшеницы и тритикале. На опытном поле гостей университета встретил заведующий В. Г. Тимошенко, который продемонстрировал основные направления работы опытного поля, а также его материальную базу. Особый интерес вызвала представленная им коллекция лекарственных трав и селекционный комбайн.

Затем экскурсию продолжили Д. А. Брухис и С. И. Юрель, которые поделились опытом работы с ведущими зарубежными компаниями, производителями средств защиты растений и удобрения. Ими были представлены опыты на посевах сельскохозяйственных культур, демонстрирующие эффективность различных систем защиты растений и применения удобрений, а также описаны основные моменты в организации и проведении студенческих, магистерских и аспирантских научных исследований.

Была организована встреча гостей университета с представителями отечественных

производителей пестицидов – фирм «Август Бел» и «Франдеса», которые имеют большую заинтересованность в выходе на рынок Ирака по реализации средств защиты растений.

Так же делегация из Ирака в сопровождении доцентов кафедры частной зоотехнии биотехнологического факультета В. Ю. Горчакова и А. К. Лавлени посетила животноводческие объекты СПК «Прогресс-Вертелишки» Гродненского района, являющиеся филиалами кафедры частной зоотехнии УО «ГГАУ».

На животноводческом комплексе по откорму КРС «Борки» в качестве экскурсоводов выступили главный зоотехник предприятия Ю. С. Томашевич и начальник комплекса М. А. Ханько. Гости ознакомились с условиями содержания, кормления и ухода за животными, а так же с учебным классом для проведения практических занятий, оборудованным кафедрой частной зоотехнии.

Делегация побывала на конно-спортивном комплексе «Табольская будка» СПК «Прогресс-Вертелишки», специализировавшемся на разведении спортивных лошадей Чистокровной верховой, Ганноверской и Тракенинской пород. В настоящее время на комплексе содержится 250 голов лошадей. Главный ветврач хозяйства В. В. Семашко ознакомил гостей с музеем народного быта, учебным классом кафедры частной зоотехнии, конюшнями, крытым манежем для тренировки и показных выступлений спортивных лошадей.

Экскурсия оставила положительные впечатления, и гости высказали надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество Васитского университета Республики Ирак и УО «ГГАУ».

Заключительная встреча гостей из Ирака и деканов всех факультетов состоялась 16 мая. Во время встречи были озвучены все основные направления, по которым планируется сотрудничество не только аграрных университетов, но и Республики Беларусь и Республики Ирак в целом.

Николай Таранда,
доцент кафедры микробиологии и эпизоотологии



Героические страницы

В этом году мы отмечаем 70-летие освобождения территории Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. Эта Победа досталась нам нелегко. Война унесла сотни и тысячи жизней. Не счастье бед и горя, которые фашисты принесли на нашу землю. Но люди не покорились, а сражались до последнего вздоха и победили в ожесточенной схватке с врагом. Они защищали свою родную землю и глубоко верили в Победу.

Сегодня мы, поколение, которое родилось и выросло без войны, должны помнить и свято чтить имена тех, кто ценой своей жизни обеспечил наше светлое будущее. Студенты всех факультетов нашего вуза не остались равнодушны к этому важному событию в исторической памяти всех белорусов. Ребята приняли активное участие в конференции «Подвиг народа бессмертен в веках», посвященной великой Победе.

Лучшие студенческие работы были представлены на областную межвузовскую студенческую научно-практическую конференцию «Триумф духовной стойкости и мужества советских воинов и партизан в сражениях за освобождение Республики Беларусь в 1944 году». Конференция была организована по инициативе Главного управления идеологической работы и культуры по делам молодежи Гродненского областного исполнительного комитета, а

также Гродненского областного совета Белорусского общественного объединения ветеранов. Местом проведения был избран Гродненский государственный медицинский университет.

Работа конференции началась с регистрации участников, после чего все отправилось на пленарное заседание, на котором с приветственными словами выступили И. Г. Жук – председатель Гродненского областного совета депутатов; В. Р. Коломиец, И. Ф. Тустов – ветераны Великой Отечественной войны и другие почетные гости.

После небольшого перерыва началась работа секций. Все участники очень волновались, поскольку им предстояло выступить перед важными и почетными гостями – ветеранами. Именно благодаря им наш народ одержал победу в кровопролитной и беспощадной войне. К сожалению, время беспощадно, и с каждым годом на встречи с молодым поколением приходит все меньше участников ВОВ. Поэтому, участникам конференции было особенно приятно, что ветераны нашли время и силы не только посетить мероприятие, но и активно поучаствовать в дискуссиях и поделиться со студентами своими воспоминаниями.

Работа конференции осуществлялась в пяти секциях: «Слава и благодарность Вам, ветераны войны, за освобождение



Республики Беларусь от немецко-фашистской оккупации»; «Трагедия оккупации, борьба в тылу врага и освобождение Беларуси»; «Роль работников искусства, культуры, медицины в деле мобилизации духовных сил народа в борьбе против фашизма»; «Увековечивание памяти защитников Отечества и жертв войн и патриотическое воспитание молодежи»; «Неизвестные страницы истории Великой Отечественной войны».

Студенты подошли к подготовке своих выступлений со всей ответственностью, рвением и пылом, на которые способны только молодые люди. Каждый доклад был тщательно подготовлен и содержал познавательную и малоизвестную информацию. Выбрать победителей было не просто – на суд жюри были представлены работы студентов трех гродненских вузов.

Хотелось бы особо отметить студентов нашего университета, получивших призовые места. Дипломы первой степени получили Коско Евгений и Комяк Михаил (АФ) за доклад «Лучшие танки Второй Мировой войны», а также Кушнерук Марина (ИТФ), выступившая с работой «Дети

войны». Гильварг Артем (ИТФ) получил диплом второй степени за доклад «Роль поставок союзников по ленд-лизу в годы ВОВ». Дипломы третьей степени достались студентам ФЭР – Брилевой Анастасии и Богданову Артему, подготовившим работу «Спецоперация войск НКВД «Березино». Не остались без внимания и доклады Самуцки Марии (ФБУ) «Подготовка немецкими спецслужбами подростков-диверсантов в 1943–1944 гг.», а также Снацкой Виктории (ИТФ) «Сестры Хатыни». Студентки получили поощрительные призы.

Окончание конференции ознаменовалось вручением дипломов и памятных подарков.

В заключение хотелось бы отметить, что люди до сих пор помнят и чтят память тех, благодаря кому мы сейчас живем в свободной и непобежденной стране. Несмотря на то, что прошло уже достаточно много лет со дня Великой Победы, мы не забудем героические страницы прошлого. Вечной будет наша благодарность всем живым и павшим.

Мария Самуцки, студентка ФБУ



Міжнародныя навукова-практычныя канферэнцыі ГДАУ

15 мая, ў дзень правядзення XV Міжнароднай студэнцкай навуковай канферэнцыі, працавалі 10 секцый па розных накірунках навук: эканоміцы, бухгалтарскаму ўліку, сацыяльна-гуманітарным навукам, зааэтэхніі, ветэрынарнай медыцыне і тэхналогіі захоўвання і перапрацоўкі сельскагаспадарчай прадукцыі.

Такая колькасць секцый была размеркавана ў 5 навучальных карпусах нашага ўніверсітэта. Вядома ж, актыўнасць студэнтаў была не ўсёды аднолькавая, але пытанні да выступоўцаў задаваліся дастаткова інтэнсіўна. Як і штогод, працавала студэнцкая журы, якое вызначала першыя тры месцы, узнагароджаных не толькі дыпламамі, але і грашова.

XVII Міжнародная навукова-практычная канферэнцыя адбылася 16 мая і традыцыйна прайшла пад назвай «Сучасныя тэхналогіі сельскагаспадарчай вытворчасці». Яна ахоплівае эканамічныя, бухгалтарскія, сацыяльна-гуманітарныя навукі, зааэтэхніі, ветэрынарную медыцыну, тэхналогіі захоўвання і перапрацоўкі жывёльнай і расліннай прадукцыі.

У канферэнцыі непасрэдна прынялі ўдзел як прадстаўнікі навуковых накірункаў з Беларусі, так і госці з Польшчы і Украіны, выступілі ў секцыі зааэтэхніі і тэхналагічнай секцыі.

Секцыя зааэтэхніі «Эканоміка і арганізацыя вытворчасці ў АПК», якую ўзначальваў дэкан эканамічнага факультэта І. І. Дзегцярэвіч, працавала ў малой канфе-

рэнцыйнай зале. Падчас яе працы выступілі 7 навукоўцаў з Вармінска-Мазурскага аграрнага ўніверсітэта (г. Ольштын), 2 – з Варшаўскага ўніверсітэта натуральных навук, а таксама з РУП «Вольптына навуковая станцыя па птушкагадоўлі» (г. Заслаўе) і РУП «НПЦ па жывёлагадоўлі НАН Беларусі» (г. Жодзіна).

У тэхналагічнай секцыі прысутнічаў прадстаўнік Нацыянальнага ўніверсітэта харчовых тэхналогій (г. Кіеў) Олесь Губеня. Таксама з дакладамі выступілі прадстаўнікі РУП «НПЦ па харчаванні», РУП «Інстытут мяса-малочнай прамысловасці» (г. Мінск).

Вельмі прыемнай атрымалася выстава вырабаў, якія прыгатавалі студэнты інжынерна-тэхналагічнага факультэта нашага ўніверсітэта. Была прадстаўлена выпечка, упакаваная ў ядомы посуд, выраблены шляхам награвання ў печы, мясныя вырабы, адрозныя ад набытых у крамах толькі асобнымі дадаткамі, якія прыдумалі будучыя тэхнолагі, прадукты малочнай прамысловасці.

Пасля завяршэння канферэнцыі для тых, хто аказаўся ў Гродна ўпершыню, была зроблена невялікая экскурсія па горадзе. Размова па пытаннях, закранутых на тэхналагічнай секцыі, працягвалася падчас сяброўскай вячэры ў сталовай ўніверсітэта. Тут жа гасцям былі ўручаны і сертыфікаты ўдзельнікаў канферэнцыі.

Микола Таранда дацэнт кафедры мікробіялогіі і энзіматалогіі

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...



С рабочим визитом посетил наш университет председатель Гродненского областного исполнительного комитета В. В. Кравцов. Ректор университета В. К. Пестис лично ознакомил Владимира Васильевича с историей и структурой университета и направлениями научно-исследовательской деятельности. В ходе встречи обсуждались проблемные вопросы укрепления материально-технической базы



В преддверии XXXII областной отчетно-выборной конференции ОО «БРСМ», в рамках торжественного митинга, посвященного 1 мая прошло открытие третьего трудового семестра «Лето-2014». В мероприятии приняли участие активисты нашего университета. Кроме молодых бойцов на сцене плечом к плечу выстроились ветераны студотрядовского движения, которых поблагодарили за положительный пример их молодости и вручили каждому значок «За вклад в развитие студотрядовского движения».



Вручение стипендий Гродненского областного отделения общественного объединения «Белорусский фонд мира» состоялось 16 мая в ГУК «Гродненская областная научная библиотека имени Е. Ф. Карского». Награда включала в себя нагрудный значок, почетную грамоту, свидетельство о присуждении разовой стипендии (3 базовые величины). Стипендиатами от нашего университета стали Качарик Виктория, студентка 3 курса ФЭР, и Янушкевич Сергей, студент 3 курса ИТФ.



Финальное шоу конкурса красоты «Мисс Гродно-2014» состоялось вечером 17 мая в Гродненском областном драматическом театре. Одной из финалисток оказалась Надежда Дубровская, студентка 3 курса ИТФ нашего университета. Надежда выступала под № 8, получила сертификат на бесплатное обучение в Национальной школе красоты, а также специальный приз от газеты «Вечерний Гродно».

По материалам сайта университета www.ggau.by

ЯРОВОЙ КУБОК КВН

В марте 2013 года между профсоюзными комитетами студентов аграрных учреждений высшего образования Республики Беларусь был подписан Договор о сотрудничестве. Данный документ позволил осуществлять обмен идеями, разработками, новациями, чтобы совместными усилиями защищать законные права и интересы молодежи, принимая и используя передовой опыт профсоюзной деятельности.

Одним из направлений сотрудничества было выбрано развитие КВН-движения, так как КВН, по праву, можно считать студенческой игрой. В ходе проведения учебных семинаров было принято консолидированное решение о проведении Открытого Кубка КВН среди команд аграрных учреждений высшего образования «Яровой кубок» на призы Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников АПК.

Неспроста, именно город Гродно был выбран местом проведения «Ярового кубка» КВН. Профком студентов вот уже более 10 лет является главным куратором КВН-движения в УО «ГГАУ» и организатором «Кубка КВН ГГАУ». Такой бесценный опыт для организации подобного турнира просто необходим.

17 апреля в актовом зале УО «ГГАУ» на зрителей посыпались самые искрометные шутки, юмористические миниатюры, харизма и веселье команд: «Решение профкома» (Белорусский государственный аграрный технический университет), «Сборная БГСХА по КВН» (Белорусская государственная сельскохозяйственная

академия) и «Терешковой, 28» (Гродненский государственный аграрный университет). Регламент Кубка предполагал четыре конкурса, объединенные темой «Агрогородок — наш дом родной!»: визитка: «Ну, здравствуй, агрогородок!», разминка «А у нас во дворе...», видеоконкурс «Доска Почета» и музыкальное домашнее задание «Бульба-ХИТ».

Как только прозвучала заветная фраза: «Ни пуха, ни пера!», команды с головой окунулись в море шуток, смеха и веселья. На одном дыхании пролетел 2-х часовой концерт, довольный зритель в приподнятом настроении ждал результатов. Жюри Кубка долго держало интригу. Несмотря на то, что участники команд уже собрались на сцене, в первую очередь, члены жюри определили следующие номинации: лучшей КВН-щицей выбрали Бобнис Викторину из команды «Терешковой, 28», лучшим КВН-щиком — Кривду Артёма из команды «Решение профкома». Этой же команде присудили номинацию «Лучшая шутка», а команде КВН «Терешковой, 28» — номинацию «Лучший видеоролик».

На пьедестале почета команды расположились следующим образом: 1) «Решение профкома» 2) «Сборная БГСХА по КВН», 3) «Терешковой, 28».

Игра нашей сборной команды КВН, на фоне отретированных конкурсов гостей, была несколько слабее, и это закономерно, ведь всего неделю назад в одну команду соединились лучшие игроки из состава призеров «Весеннего кубка» КВН университета. Придумать и определиться с лучшими шутками и миниатюрами,

вязать их с тематикой и обыграть, удалось не в каждом конкурсе. Но в разминке, и особенно в видеоконкурсе, наши ребята были лучшими.

Давайте ознакомим наших читателей с впечатлениями и размышлениями о КВН-оском сезоне и о КВН в целом с участниками нашей сборной команды.

Двухкратная чемпионка УО «ГГАУ» в составе команды инженерно-технологического факультета «VIP техосмотр» Виктория Бобнис:

— В сборной игралось легко, т. к. основа команды была собрана еще в прошлом году, и у нас уже был небольшой опыт. Ну, а остальные ребята без проблем влились в наш дружный коллективчик, в нашу, так сказать, family «Терешковой, 28». Писали шутки и миниатюры все вместе. Капитан нашей команды Аня Ковалева доводила их до ума и выносила на суд строгим редакторам нашего Кубка С. Чухнову и Е. Левшику. Каждый пытался внести свой вклад в выступление. Тапер подобрал отбивки под миниатюры и зарядил нас энергией на репетициях, когда силы были на исходе.

Лешка Гаркун был ответственным за реквизит из картона. Да, да, наш Леша-оумевшиеручки может сделать много чего из картона, в том числе и машину, у которой даже колеса крутились. Хотелось бы сказать огромное спасибо Саше Самоиленко и Антону Пастухову за помощь в съемке и создании отличнейшего видеоролика.

Уже полюбившийся всем зрителям, самый оригинальный и не перестающий удивлять, игрок команды факультета бухгалтерского учета Андрей Коцецкий:

— КВН — это любимая студенческая игра. Поначалу, у меня возникали трудности из-за боязни сцены, т. к. только в студенческие годы я нашел в себе актерскую жилку. Выступая на сцене, важно не забыть слова, которые были написаны для столь интересного и забавного персонажа, которого я играю.

Каждый раз, выходя на сцену, я стараюсь подарить зрителям незабываемые впечатления от игры. Те люди, с которыми я нахожусь на сцене и играю в одной команде, действительно являются моими хорошими друзьями.

Еще одна своеобразная личность в составе новой команды, но уже опытный КВН-щик, двукратный чемпион УО «ГГАУ» в составе команды инженерно-технологического факультета «VIP техосмотр» Алексей Гаркун:

— Нашей команде не хватало времени на написание нового материала, ведь

неделю назад многие свежие шутки уже увидел зритель на универовской игре, поэтому соперникам было проще, их зал встречал теплее, собственно это и явилось преимуществом соперников.

Чемпионка УО «ГГАУ» в составе команды экономического факультета «Дети декана Иосифа», «старожил» сборной команды «Терешковой, 28» Анна Ковалева:

— С КВНом я еще с первого курса. После победы на университетском

Кубке КВН, тогда еще «Зимнем», к нам присоединились игроки из других команд, и сформированная сборная успешно дебютировала в Открытой лиге КВН БГУ. Название команды «Терешковой, 28» родилось прямо в поезде «Гродно-Минск», никто не мог придумать ничего стоящего и наш руководитель Сергей Чухнов предложил назваться просто, как говорится, по прописке. Потом был сезон Гродненской лиги КВН, где стали чемпионами, дошли до ¼ финала Полеской лиги Международного союза КВН, под руководством капитана Олега Пекуса.

Для меня КВН — это сладкая пилюля от повседневной суеты, а если честно, то это в первую очередь возможность реализовать свой творческий потенциал, познакомиться с новыми людьми и постоянно расширять свой кругозор.

Сергей Чухнов, председатель профкома студентов интервью — Дарья Левшик, редактор "Uni агро"



ФОТОФАКТЫ



Студенческий профсоюзный актив УО «ГГАУ» принял участие в торжественном шествии трудовых коллективов города Гродно, посвященном Празднику труда.

Праздничная концертная программа, посвященная Дню Победы и 70-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков с участием народного хора ветеранов городского центра культуры г. Гродно под руководством М. А. Авхимени и коллективов самодеятельного художественного творчества.



Акция «ВЕРНОСТЬ И ЧЕЛОВЕК»

Ежегодно с 1983 года в третье воскресенье мая по решению Всемирной организации здравоохранения отмечается Международный День памяти ушедших от СПИДа. Эта социально значимая дата является самым продолжительным общественным событием в области ВИЧ/СПИД, отмечается она более чем в 75 странах мира, в том числе и в нашей голубоглазой, неравнодушной к человеческим бедам и недугам стране.

По состоянию на 1 мая 2014 года количество зарегистрированных на территории Гродненской области случаев ВИЧ-инфекции составило 688, в том числе за январь-апрель 2014 года — 31 случай (январь-апрель 2013 года — 29), показатель распространённости — 50,7 на 100 тыс. населения (РБ — 133,7 на 100 тыс. населения). Несмотря на то, что об опасности ВИЧ известно практически во всех уголках на-

шего мира, темпы распространения этой болезни не уменьшаются.

Сегодня напервое место выходят не только ответственное отношение к лечению и здоровый образ жизни, а так же своевременное информирование, правильная подача информации. В УО «ГГАУ» волонтеры клуба «Крыніцы дабрыні» организовали акцию «ВЕРНОСТЬ И ЧЕЛОВЕК», в знак памяти и солидарности с людьми, которые пострадали от одной из главных эпидемий современности. Ребята попытались еще раз напомнить, привлечь внимание студентов и сотрудников университета к этой проблеме, указать на важность профилактики ВИЧ/СПИД.

Все желающие поучаствовать в акции могли подойти и получить флайер, на котором была указана самая необходимая и актуальная информация по данному заболеванию. В ходе акции каждому участнику прикрепили яркую красную ленту, которую в 1991 году придумал художник Франк Мур. На экране монитора в фойе главного учебного корпуса транслировалась презентация «Им не было и 30...».

Международный День памяти — это еще одна возможность предупредить людей о риске инфицирования и научить их избегать опасности. На нас возложена большая ответственность — хранить память о тех, кто умер, и помнить о нулях тех, кто живет и борется с болезнью.



Поздравляем с юбилеем!

БРИЛЕВУ
Светлану Владимировну,
доцента кафедры ботаники и физиологии

ХАРИТОНОВА
Анолия Павловича
старшего преподавателя кафедры акушерства и терапии

МАКСИМЧИК
Галину Ивановну,
старшего преподавателя кафедры бухгалтерского учета и контроля в АПК

ПОЛИВКО
Викторию Александровну,
ассистента кафедры экономики АПК

ХИЛЮТА
Алину Леонидовну,
заведующую издательско-полиграфического отдела

СЕРЕХАН
Ольгу Владимировну,
методиста отдела по воспитательной работе с молодежью

БОЯРЧУК
Елену Анатольевну,
ведущего экономиста научного отдела

ХАЛЬКО
Анастасию Николаевну,
младшего научного сотрудника кафедры микробиологии

СПОРТ ДЛЯ ВСЕХ

С праздником!

Посетив вечером 13 мая активный зал Аграрного университета, каждый зритель смог поучаствовать в благотворительном творческом вечере «На стихи Гродненских поэтов и не только...», который проводился в рамках акции «Спорт для всех», приуроченной к Чемпионату мира по хоккею-2014.



При поддержке деканатов факультетов билеты были реализованы среди студенчества за несколько дней до благотворительного творческого вечера (4 210 000 бел. рублей).

Главной особенностью мероприятия являлось то, что каждый номер был авторским. В исполнении Александра Ивановича Филиппова, доцента кафедры механизации сельскохозяйственного производства, звучали песни на стихи поэтов Гродненщины, и не только. Среди приглашенных гостей был член Гродненского областного отделения «Союз писателей Беларуси» А. В. Апанасевич. Анатолий Владимирович прочел стихи собственного сочинения и исполнил авторские песни. Также на концерт были приглашены воспитанники детских домов.

Сценаристом и ведущей благотворительного творческого вечера стала студентка 2 курса заочного отделения специальности «Экономика и организация в АПК» Ююнская Диана.

Концерт прошёл на одном дыхании и закончился на позитивной ноте – исполнением А. И. Филипповым авторской песни «Хоккей – в потоке дней», посвящённой Чемпионату мира по хоккею. Александр Иванович со своим произведением победил в интернет-конкуре на лучший гимн Чемпионата и получил в подарок стол для «Аэрохоккея», который передал

детскому дому в д. Понемунь. Изначально победители вместе со студентами хотели поставить стол в общежитии или спортзале, но затем решили отдать в детский дом.

Кроме этого, Александр Иванович стал инициатором и организатором проведения в университете благотворительной акции «Спорт для всех». Его инициативу поддержали отдел по воспитательной работе с молодежью и деканаты факультетов. Целью акции было приобретение еще одной настольной игры «Аэрохоккей» для детей Гродненского детского дома смешанного типа по проспекту Я. Купалы. Студенты нашего университета и воспитатель общежития №7 вручили настольную игру воспитанникам детского дома 9 мая, в день открытия Чемпионата мира по хоккею-2014 в Минске.

А. И. Филиппов благодарит всех тех, кто поддержал его инициативу и лично студентов агрономического факультета: Даськова Николая, Атуляна Руслана, Пашкевич Надежду, Чирук Оксану, Шарпа Виктора, Ляха Владислава и воспитателя общежития №7 – Рыжакана А. Г. Спасибо всем неравнодушным людям!

Детство – страна доброй мечты.
Страна счастья, радости и красоты
А взрослые заботятся и помогают
Маленьким жителям нашей страны!

Отдел по воспитательной работе с молодежью

Республиканская универсиада по борьбе



Насыщенный выдался апрель для наших спортсменов-борцов. В этом месяце прошло 2 турнира Республиканской универсиады: по вольной и греко-римской борьбе, а также Республиканский турнир по рукопашному бою памяти погибших воинов-интернационалистов.

Бронзовым призером Республиканской универсиады по вольной борьбе стал студент 2 курса инженерно-технологического факультета, мастер спорта РБ, Вербель Павел.

Чемпионом в весовой категории 97 кг стал наш прославленный спортсмен, неоднократный чемпион Республики Беларусь, участник чемпионатов Мира и Европы студент биотехнологического факультета, мастер спорта РБ, Грабовик Александр. Бронзовым призером весовой категории 59 кг стал студент биотехнологического факультета Карабач Евгений. Тренером наших борцов является старший преподаватель кафедры физического воспитания и спорта Г. В. Бесараб.

Республиканский турнир по рукопашному бою памяти погибших воинов-интер-националистов прошёл 25-26 апреля. Наш студент 2 курса биотехнологического факультета Коско Антон стал чемпионом этих соревнований и выполнил разряд кандидата в мастера спорта. Его тренером выступил старший преподаватель кафедры физического воспитания и спорта Д. И. Мелешко.

Кафедра физического воспитания и спорта, а также спортивный клуб поздравляют победителей и призеров соревнований, тренерский состав, подготовивший наших чемпионов.

Кафедра физического воспитания и спорта

Лазерная битва



Современная молодежь любит активный, часто остросюжетный отдых, от которого захватывает дух, а в крови слышны громкие всплески адреналина. Компьютерные игры ушли на задний план, а в лидеры выбилась игра нового поколения – лазертаг – реальный бой с реальными людьми, но вполне безопасный для здоровья. Это бесконтактная спортивно-тактическая игра нового поколения, имитирующая боевые действия, похожая на пейнтбол или страйкбол, но вместо шариков используется безопасный для человека инфракрасный луч (такой же, как в обычном телевизионном пульте).

Гораздо интереснее играть, когда есть соперники. Заряд соревнований держит тело и дух в тонусе. Поэтому 26 апреля был организован чемпионат по лазертагу среди команд вузов г. Гродно.

В чемпионате приняли участия две команды УО «ГрГУ им. Я. Купалы», две команды УО «ГрГМУ», команда ЧУО «БИП – институт правоведения» и команда УО «ГГАУ». Чемпионат проходил в три этапа, по трем разным сценариям. Команда нашего университета заняла почетное третье место. Ребята есть к чему стремиться. Впереди много новых игр и новых побед! Каждый луч непременно найдет свою цель!

В нашей спортивной стране каждую третью субботу мая отмечают День работников физкультуры и спорта.

Уважаемые сотрудники кафедры физического воспитания и спорта! Поздравляем Вас с прошедшим профессиональным праздником!

Пусть Ваша жизнь будет легкой и яркой, как ленточка гимнастки, дух будет крепким и здоровым, как кулак боксера, нервы – стальными, как мускулы бодибилдера, ум – острым, как шиповки у бегуна, настроение – на высоте, как планка для прыжков, каждый день – захватывающим, как полет в воду с вышки. Пусть все будет за здоровье, во имя оптимизма и для счастья!

Акцентировать внимание на этом празднике своеобразным образом решили студенты, организовав интернет-голосование на официальной страничке УО «ГГАУ» в социальной сети «В КОНТАКТЕ» на звание «Лучший физрук ГГАУ».

Раз, два, три, четыре.
Кто спортивней в целом мире?
Пять, шесть, семь, восемь.
А давай студентов спросим?
Все ребята на рассвете
Голосуют в Интернете.
Отвечай, давай, скорей...
Кто быстрее и сильней!!

Свои голоса отдали более 650 респондентов, а тройку лидеров возглавили – Александр Мечиславович Летяго, Александр Владимирович Зорин и Вячеслав Казимирович Петрице. Поздравляем Вас, лучшие Физруки!!

Первенство по легкоатлетическому кроссу

22 мая лучшие бегуны со всех факультетов нашей альма-матер стартовали в легкоатлетическом кроссе. Состав каждой команды включал 12 человек. Молниеносные девушки бежали дистанцию в 500 метром, а спортивные юноши со скоростью света преодолевали 1 километр.

Самой быстрой девушкой университета по результату кросса можно считать Храмову Дарью (ФВМ), а самым быстрым парнем – Шура Сергея (БТФ) с личным рекордом 2:52:35.

Суммировав очки всех участников забега, места распределились следующим образом: 1 место – сборная команда экономического факультета и факультета бухгалтерского учета; 2 место – команда биотехнологического факультета; 3 место – команда агрономического факультета; 4 место – команда инженерно-технологического факультета; 5 – команда факультета защиты растений; 6 место – команда факультета ветеринарной медицины.